

КРАСНОНОГИЕ ГУЛЛИВЕРЫ В МОЕМ САДУ

Однажды ранней весной после покупки дачи я обнаружила на еще голой черной земле в бывшем огороде яркие мячики - один большой и два поменьше.

Изумлению моему не было предела, но соседка объяснила, что это ревень, который любила бывшая дачная хозяйка. Она из Прибалтики, а там ревень в большом почете.

Я вспомнила вкуснейшее ревеневое варенье с мороженым и кисель из ревеня, которыми меня угождали на отдыхе в Риге. А в начале XVII в., оказывается, ревень считали одним из наиболее ценных лекарственных растений. Теперь этот красивый гигант - неотъемлемый и любимый обитатель обоих моих дачных участ-



Ревень ранней весной

ков на севере и юге Подмосковья. Лучшие из распространенных у нас сортов - *Виктория*, *Московский-42*, *Малиновый* (они самые ранние), *Грибовский*, *Мощный* и *Красный поздний* 34 ценят за красивые, насыщенные антоцианом черешки. Районированы у нас в средней полосе прибалтийские сорта *Огрский 13* (названный по городку Огре под Ригой, он и рос у меня в самом начале) и *Туумский 5*. Эти сорта тоже высокоурожайные, с черешками высокого качества. Растения из Прибалтики ценные еще и тем, что на них мало цветочных стрелок, а после удаления появившихся новых не образуются. Размножают их корневищами, чтобы не утратить материнских свойств.



Начало вегетации

Ревень - ценный съедобный и декоративный многолетний овощ - осенью образует зимующие почки. Рано весной они трогаются в рост и вскоре образуют розетки листьев, а затем и цветоносные побеги.

Пару лет назад я для красоты посадила в своем

декоративном огороде ревень волнистый сорта *Canadian Red* с темновишневыми сочными черешками и крупными сборчато-волнистыми листьями. Не могу налюбоваться! Особенно хорошо он в окружении краснолистного щавеля (ревень и щавель относятся к



Виктория